

# független Újság

politikai napilap

## A nyomozás azt bizonyítja, hogy szervezett banda követte el a Geréby telepi rablógyilkosságot

### Kedden Fodor Czine Jánost, Karaszegi Istvánt és a fiatalokorút hallgatta ki a vizsgálóbíró – Balláné és a fia fel-folyamodtak a vizsgálati fogságba helyezés ellen – Szerdán befejeződnek a kihallgatások

Kedden folytatta dr. Zsögöd Jenő vizsgálóbíró, tanácselnök a Geréby telepi gyilkosság gyanúsítottjainak a kihallgatását. A keddi kihallgatások alkalmával sor került Fodor Czine Jánosra, Balláné kocsisára, Karaszegi Istvánra és az egyik fiatalokorú gyanúsítottokra.

Délután 9 óra után vezette az ügyészség fogházából a szuronyos legyőrt a vizsgálóbíró elé.

**Fodor Czine Jánost, aki Ballánénál volt alkalmazva, mint kocsis, Vallomása döntő jelentőségű.**

mert világgosságot tud deríteni Balláné szerepére a gyilkosságban. Fodor Czine János kihallgatása után

**a darócba öltözött Karaszegi Istvánt**

kisérték a vizsgálóbíró elé. A kihallgatások egész nap folytak, csak a déli szünet szakította meg. Délután a késő esti órákig folytatta dr. Zsögöd Jenő vizsgálóbíró és Karaszegin kívül még

**egy fiatalokorút**

is kihallgatott. A kihallgatások éppen úgy, mint hétfőn, zárt ajtók mögött folytak és annak eredményéről még mindig nem tudni semmit, mert amint már jeleztük, a nyomozás érdekében egyelőre titokban tartják a kihallgatás folyamán elhangzott vallomásokat.

Kedden meglátogatta dr. Fényes Jenő ügyvéd özv. Balla Zsigmondné és Balla Zoltánt, akiknek a védelmét látja el. Balláné a védőjével való tárgyalásai alkalmával rendelkezett, hogy mi történjen a házával, szülőjével és ingóságjaival.

Özv. Balla Zsigmondné és a fia, Balla Zoltán — a kiszivárgott hírek szerint — amikor vizsgálati fogságba helyezték őket, ebbe nem nyugodtak bele, hanem

**a végzés ellen felfolyamodtak.**

A nyomozás is fáradhatatlanul gyűjti tovább az adatokat, amelyek mindjobban azt bizonyítják, hogy

**egy szervezett banda keretében követték el kisebb-nagyobb bűncselekményeiket.**

Nincs kizárva, hogy a nyomozás folyamán még meglepő események

is kerülnek felszínre. A szerdai nap folyamán befejeződik a kihallgatás és ezzel lezárul a második fejezet is a Geréby telepi gyilkosságnak. A kihallgatások után emeli majd az ügyészség a vádat a Geréby telepi gyilkosság gyanúsítottjainak ügyében.

## Tart a pécsi bányászsztrájk

Pécs, március 2. Kedden némileg elcsuhult a pécsi bányászsztrájk. Reggel már 241 bányász jelentkezett munkára és bár ez a munkáslétszám csak 18 százaléka a rendes létszámnak, remény van arra, hogy a közeli napokban mind több és

több munkás fogja felvenni a sztrájkot. A szociáldemokrata munkásság terve az, hogy a végsőig kitart és amíg a Dunagőzhajózási Társaság nem veszi vissza az elbocsátott bányászokat, nem szállnak le a bányába.

Meglehetősen elmergesítette a helyzetet az, hogy a DGT tárgyalni sem hajlandó az elbocsátottak visszafogadásáról, a hatóságok pedig nem vállalják egyelőre a közvetítő szerepet.

Budapest, március 2. Március 2-án Kéthly Anna, Malasits Géza szociáldemokrata képviselők és Bertrand Antal megjelent Vasason, Meesekszabolcon és két bányatelepen. Mindenütt azt hangoztatták, különösen az egyes párthelyiségekben, hogy a munkások folytassák a megkezdett sztrájkot és bízzanak a párt támogatásában. A tárgyalások során Pécsen és Budapesten is az elbocsátott munkások visszavétele érdekében a bányászokat kintartásra buzdították. Meesekszabolcon mintegy 20 asszony kövél megdobálta és kigúnyolta délután 2 órakor a bányába leszállni készülő munkásokat, akik az erdőn át mentek a Szent István aknához. Körülbelül 15 bányász visszafordult. — A esendőjárór 5 asszonyt őrizetbe vett. Kihallgatásuk folyik, a többi elmenekült. Délután 2 órakor leszállt a bányába Vasason 24. Meesekszabolcon a Szent István aknában 41, a Ferenc József aknában 25. Pécsbányatelepen 155 munkás.

## Tökéletes militarizációt határozott el a fasiszta nagytanács

Róma, március 2. A fasiszta nagytanács Mussolini miniszterelnök elnökelete alatt hétfő este tíz órakor összeült. A nagytanács hajnali három órakor fejezte be tanácskozásait.

Mussolini részletesen beszámolt a nemzet katonai előkészítéséről. Beszéde után a nagytanács a következő napirendi javaslatot fogadta el:

A fasiszta nagytanács Mussolini részletes jelentése után a katonai előkészítés helyzetéről megállapította, hogy az teljesen kielégítő, de mivel felfogása szerint a fegyverkezések csökkentésének legkisebb lehetősége is kizártnak tekinthető, elhatározza, hogy

a) az olasz haderő továbbfejlesztésére tervet dolgoz ki és valósítja meg;

b) a háborús gyártmányokra felügyelő bizottság működését öt évre meghosszabbítja;

c) a nemzet minden egészséges tagjának 18-55 éves korig a mozgósítható osztályok időleges behívásával való tökéletes militarizációját;

d) az önellátás lehető legmagasabb fokának elérését a katonai szükségletek terén és szükség esetén a katonai érdekeknek teljesen feláldozza a polgári érdekeket is;

e) felhívja az olasz tudományos és technikai életet, hogy működjek együtt az önellátás teljes elérésére, mert csak tudományával és áldozatkészséggel tudnak a kevésbé gazdag népek a pénzben és természeti forrásokban gazdagabb nemzetek esetleges támadásainak ellenállni.

### ÜDVÖZLET FRANCO HADSEREGENEK

A fasiszta nagytanács ezután jóváhagyta még a következő napirendi javaslatokat a külügyminiszteri beszámoló alapján:

**A fasiszta nagytanács teljes szolidaritásának ad kifejezést a nemzeti Spanyolországgal és üdvözli Franco hadseregét,**

amelynek győzelme a bolsevista kísérletek végét jelenti majd Európa nyugati részében és a hatalom és a szociális igazság új fejezetét nyitja meg annak a spanyol népnek a számára, amelyet az olasz néphez évszázados nyelvi, vallási és történeti kapcsolatok fűznek.

Örömmel állapítja meg a fasiszta nagytanács, hogy

**a német—olasz együttműködési politika tovább fejlődött és bebizonyította haladó, realiztikus érvényesülését.**

A fasiszta nagytanács megelégedéssel állapítja meg, hogy a január 2-i angol—olasz egyezménynek a két ország kapcsolataiban, a Földközi tenger szempontjából.

A fasiszta nagytanács megelégedéssel állapítja meg, hogy a január 2-i angol—olasz egyezménynek a két ország kapcsolataiban, a Földközi tenger szempontjából.

## Háborús vita a lordok házában

London, március 2. A lordok háza ma folytatta a múlt héten megindult külügyi vitát. Lord Lothian ellenzéki főrend a háborús elszigetelésnek lehetőségét mérlegelte. Az európai válság esetén a közös eljárásban Angliának is részt kellene vennie. A francia—szovjet egyezmény elkerülhetlenné tette, hogy válság esetén a német hadsereg nyugat felé támadjon. Ha kitörne az elkecsereződés olyan országban, mint pl. Magyarország, ahol semmi sem történt a határmegállapítással kapcsolatban elkövetett súlyos hibák orvoslására, ezt szükségképpen közös eljárás követné. Ha a helyzet válsággá fajulna el, vajjon Lengyelország és Románia országukba való bevonulásra hív-

nyugat felé támadjon. Ha kitörne az elkecsereződés olyan országban, mint pl. Magyarország, ahol semmi sem történt a határmegállapítással kapcsolatban elkövetett súlyos hibák orvoslására, ezt szükségképpen közös eljárás követné. Ha a helyzet válsággá fajulna el, vajjon Lengyelország és Románia országukba való bevonulásra hív-

Ha az arczsine fakó, szürkés-sárga, és tekintete bágyadt, ha hangulata nyomott és nehéz álmok gyötrik, ha a bél túlságos rothadási folyamatai, gyomorfájás és epepangás kínozzák, olyankor tanácsos néhány napon át reggel felkeléskor egy-egy pohár természetes »Ferenc József« keserűvizet innia.

.....  
ná-e fel az orosz hadsereget?

Lord Mansfield szerint Angliát az a veszély fenyegeti, hogy arra kötelezhetik, hogy más nemzetekért harcra szóljon. Európa legveszedelmesebb gyújtószikrája ma Csehország. Ez az ország földrajzilag a legrosszabb tréfa, amelyet valaha Lloyd George, Clemenceau és Wilson elkövetett.

A Ház ezután a vitát elnapolta.

## Időjóslás

Mérsékelt szél, sok helyen még eső, a hegyeken havasos, a hőmérséklet eszik.

## A volt kereskedelmisták összefüvetele

A Fiu Felsőkereskedelmi Iskola Diákszövetsége kedden este az Angol Királynő különtermében vacsorával összekötött nagyszerű társasági összejövetelt tartott. Az összejövetelen megjelentek névsorát a következőkben közöltük össze:

Hitelbank asztala: Tolnai Józsefné, Lőrinczy Mihályné, Bernáth Sándorné, Bodnár Géza, Bokor József, Papp Lajos, Tolnai József, Nagy Sándor, Lőrinczy Mihály.

Eröss Sándorné asztala: Eröss Sándor, Vass László, Keszler József.

A Debreceni Kölesönös Segélyező Egyesület asztala: Dr. Somlyay József és neje, Kovács Mihályné, Ackermann Pál, Kovács Mihály, Salánky Julia, Böszörményi Sándor, Füvessy Manci, Fux Antalné, Fux Vilma, Kollár Aranka, Rathbauer Rudolf, Zahay Sándor, Fr. Parkas Andor, Wolf Zoltán, Pilbáth István, Paczók Ferenc, Szilágyi Jenő, Stern Ferenc, Böszörményi Zoltán.

Hermann Dezsőné asztala: Dr. Hódy Zoltán és neje, dr. Barna László, Vági Böske, Österreicher M., Feldheim Imre és neje, Németh Dániel és neje, Hermann Dezső, dr. Weiszhaus Imre, Weiszbrunn Livia.

Jenei Kálmánné asztala: Jenei Oszkárné, Balogh Lászlóné, Jenei Magda, Jenei Kálmán, Nemes József, Simon Ferenc, Gunya Miklós, Jenei Oszkár.

Mező Arminné asztala: Lustbaum Bétáné, dr. Simon Imre, Havas Pálné, Mező Armin, Lustbaum Béta, Fejérvári Rezső, Fülöp László, Kovács László, Kállay György, Pákozdy Bálint, Havas Pál.

Reich Ferencné, Kovács Gyuláné, Kurucz Irénke, Feldmann Böske, Reich Ferenc, Kovács Gyula, Barna Sándor, Hetényi Andor, vitéz Ladányi Domonkos.

Dr. Heger Flórisné, dr. Juhász Géza, Juhász Gerő, Lévai Józsefné, Lévai József, Hutai Ferenc, Szabó Józsefné, Szabó József, V. Nagy Kálmán, Rhosóczky József és neje, Magyar Zoltán.

Dorn Gyözőné asztala: P. Gulyás Endréné, Benyáts Emil, Szilágyi Mihályné, Zahar Lajos, Varga Gyuláné, Gulyás Endre, Lantos Pál, Fábrián Béla, Varga Gyula, Szilágyi Mihály, ifj. Benyáts Emil, Pataky Nóra, Dorn Gyöző, Zahar Lajosné, Horszányi Sándor, Debreceni Károly.

Révész Vilmosné, Dr. Versényi E., Balogh Erzsébet, Törös Ilona, Kántor József, Révész Vilmos, dr. Szántó Béla, Nyikos Ilona, László Erzsébet, Heger Flóris.

Nagy Sándorné, Debreczeni Józsefné, Nagy Sándor, Papp József, Debreceni Károly, dr. Bónyi József, Molnár Sándor, Debreczeni József.

## Tárgyalások a diakonisszaház felépítése ügyében

Az egyházkerület elnöksége és a diakonissza bizottság azzal a kérelemmel fordult a városhoz, hogy az általa kijelölt telkek helyett, amelyet a Pallagi út és a Hungária körút kereszteződésénél ejölt ki a város a diakonissza ház céljaira, jelöljön ki közelebbi telket. A közelebbi helyet a Leveles csárda körül kívánták kijelöltetni.

Kérésünk indokaként megemlítettük, hogy a diakonisszák rendszerint késő este térnek vissza otthonukba, ez a telek pedig nagyon messze esik a várostól. Együttal azt is megemlítettük, hogy nagyon sokba kerül, ha a közműveket erre a telekre kell kivezetni. A

közművek bevezetésére költségvetést kértek, amely szerint a villany, gáz, víz és a csatornahálózat kiépítése körülbelül 17—18 ezer pengőt tenne ki.

A kérelemmel kapcsolatban a város kizárólag helyezte a villany és a vízvezeték kiépítését, a gázcsatlakozást kivételével pedig remélhetőleg az egyházkerület tud majd valami megegyezést találni a világítási vállalattal. Így az eredmény az, hogy tulajdonképpen csak a csatornahálózat építése jelent nagyobb költséget. A telekátelhelyezés ügye ezzel a megoldási lehetőségekkel elvesztette időerősítését.

## A cseh külügyminiszter válaszol Darányi miniszterelnöknek

Prága, március 2. Dr. Krofta külügyminiszter az országgyűlés két házának egyesített külügyi bizottságában kedden beszédet mondott a külpolitikai helyzetről.

Az Ausztriához és Magyarországhoz való viszonyról szólva megemlítte, amit legutóbbi exorzéja során a kérdésről mondott. Hangsúlyozta, hogy a római jegyzőkönyvek blokkjához tartozó államok továbbra is fenntartják azt az irányzatot, hogy

nyitva hagyják az ajtót a kisanant országaival való együttműködés előtt.

Ez országok vezető személyiségei a legutóbbi időben hangsúlyozták a kisanant állammal való jobb gazdasági kapcsolatok megvalósításának lehetőségét és célszerűségét kétoldalú szerződések alkalmazása útján.

Így a múlt év szeptemberében Magyarországgal kötött kereskedelmi egyezmény az árucere lényeges kibővítésére vezetett és a fontos tárgyalá-

sok a kölcsönös jóakarattal szellemében folytak.

Darányi Kálmán miniszterelnök január 26-iki beszédére válaszolva Krofta miniszter a következőket jelentette ki:

— Nekünk is eltökélt szándékunk, hogy

a kölcsönös megértés és kibékülés

útján haladva kivétel nélkül valamennyi dunai állam együttműködésén közreműködünk. Igaz, hogy a békülékenységnek ezzel a szellemével nincs összhangban a magyar sajtó egy részének tevékenysége, azoké a lapoké, amelyek tervszerűen és rendszeresen részvesznek a Csehszlovákia ellen irányuló ellenséges propagandában.

— Mindezek alapján azt látjuk, — így fejezte be beszédét a külügyminiszter —, hogy a nemzetközi politika ami állása alapján nyugodtan tekinthetünk a jövőbe azzal a jogos reménységgel, hogy túljutottunk a nemzetközi politikai válság legnehezebb pontján.

## A református egyház felépíti a csapókeri templomot

Négy új lelkészi állást szerveznek — Mellőzik a keresztlet a templomokon

A debreceni református egyház Maklár Károly püspök és dr. Vásáry István főgondnok elnökele alatt ülést tartott.

Juhász Nagy Sándor egyházi főjegyző jelentette, hogy a tanyai lelkészség megalakult. Az újonnan alakult tanyai egyházzrész főgondnokává dr. Juhos Lajos, gazdasági akadémiai igazgatót, gondnokká pedig Balogh Istvánt választották meg. Ezután a megüresedett bizottságokban megüresedett tisztségeket töltötték be. Az előkészítő bizottságba dr. Vekerdy Bélát és Kántor Józsefet, az építési bizottságba Kaszonyi Józsefet és dr. Danesházy

Sándort, a vallásoktatási bizottságba dr. Kertész Endrét választotta meg a presbitérium.

Tudomásul vette a presbitérium, hogy a körbepredikálást fokozatosan megszüntetik. Újra szóba került Biky Gábor meghívása az árpádtéri lelkészségre. Az esperes a meghívási indítványt elutasította azzal az indokkal, hogy az aláírások gyűjtése még az üresedés előtt történt és a meghíváshoz szükséges aláírások száma sincs meg teljesen.

A presbitérium ezután Juhász Nagy Sándor főjegyző indítványára elhatározta, hogy a csapókeri templomot haladék nélkül

felépíti és megbizta az építési bizottságot, hogy a szükséges intézkedéseket tegye meg. Az építkezés körülbelül 50.000 pengős közmunkát jelent.

Kimondotta a presbitérium, hogy négy új lelkészi állást szervez Debrecen város területén. Egyet a püspök mellett, majd egyet-egyét a Homokkertben, a Nyilastelepen és a Csapókeriben.

Szó került a kereszt elhelyezésével kapcsolatos mozzalmakról is, amelyben az országos zsinat határozata értelmében foglalt állást a presbitérium. A zsinat 1929. évi határozata úgy szövelt, hogy a kereszt elhelyezését a templomokon mellőzni kell.

Tudomásul vette ezután a presbitérium a tanügyi választásokat. Bary Judit polgári iskolai tanárra történt megválasztását, a tanítótestületben Nagy Lajos igazgató elnökké választását, Elek Pál és Szabó Imre segéd-tanítókat a presbitérium rendes tanítókká léptette elő. Ezután még kisebb jelentőségű ügyeket tárgyalta a presbitérium, majd Maklár Károly püspök imájával befejeződött.

## GYÁSZROVAT

Helmezi Katóka 6 hónapos korában elhunyt. Temetése szerdán délután négy órakor lesz a Köztemetőben. Lakás: Tancsics Mihály uca 67. Gebauer-cég rendezi.

## KÖNYVEJHAZ

SZEGÉNY MICI

— Szász Géza regényéről —

„Szegény Mici“ habarúja akkor kezdődött, amikor a nagyhatalmak megkötötték a békét, — amikor a férfiak hazajöttek a harcterről és nem tudták többé kenyeret adni családjuknak. — „Szegény Mici“ is a nagy időkkel élő fiatal lányok közül való — azok közül, akiket a világegést követő, szomorú béke egyszerre csak ott talál a hivatalok, bankok, gyárak íróasztalai mellett, ahol világegés előtt csak férfiak számára volt hely. Az a fajta, némes értelemben vett „könnyű irodalom“ Szász Géza könyve, amely ma hivatást teljesít, mert néhány óránkat felelőre és meg erősíti a jószágba, a becsületességbe, a tiszta szerelemben vetett, már-már lankadó hitünket.

PHYLLIS BENTLEY: AVE, CAESAR!

Ave Caesar! harsogja a sokaság Róma uccán, s karok erdeje emelkedik a levegőbe, hogy a diktátort üdvözölje. Megdöbbenően mai kép, s megdöbbenő mai portrék, amelyek Phyllis Bentley regényének lapjairól kibontakoznak. Julius Caesar életregénye ez a könyv, de az óskor e nagy diktátorának életéből, ebből a szűdeletes karrierből, csak a drámai fordulópontok nagy jeleneteit szövi elbeszélésebe a szerző. — A mai ember ámuló szeme előtt meg elevenedik az örökké aktuális dráma: a demokráciából diktatúra, a köztársaságból császárság lesz. Phyllis Bentley, az új angol irodalom finom és egyéni tehetsége, színesen, művészen írta meg ezt a kitűnő könyvet, mely Satory Béla hű és élvezetes fordításában került a magyar közönség elé. A kötetet az Athenaeum adta ki életregénysorozatában. Ara egészvászonkötésben 5.40.

Nem esik olyan rosszul

a felszólító levél vagy levelezőlap, ha azt ízléses nyomtatvány alakjában kapja az adós. Ízléses nyomtatványt készít a:

TISZÁNTULI KÖNYV- ÉS LAPKIADÓ RT., József kir. herceg uca 1. szám (Vigmozi bejárata után).



## Részleteiben is elfogadták az ajánlási javaslatot

Budapest, márc. 2. Tíz óra után néhány perccel nyitotta meg Sztranyavszky Sándor elnök a képviselőház mai ülését, amelynek napirendjén az ajánlási javaslat részletes vitája szerepelt.

Következett az ajánlási reform hatodik paragrafusának tárgyalása, amely arról szól, hogy

**az ajánlók az ajánlás tényével leszavazottaknak tekinthetők.**

Vásonyi János kijelentette, hogy ez a szakasz ellenkezik a magyar alkotmányos jogfejlődéssel. Várjuk a titkos választójogot.

Kun Béla: Mikor lesz az? A Holdban!

Meizler Károly, Buchinger Manó, Propper Sándor és Csóor Lajos felszólalása után Darányi miniszterelnök beszélt. Ennek a javaslatnak — mondotta — az a célja, hogy az időközi választásoknál az annyira kifogásolt ajánlási rendszert megváltoztassa.

Ezután a Ház elfogadta a hatodik szakaszt. A hetedik szakaszról nagyobb vita fejlődött ki Rupert Rezső, Soltész János, Meizler Károly, Mojzes János és Darányi miniszterelnök között.

Darányi Kálmán miniszterelnök Rupertnek válaszolva kijelentette, hogy maga is azon az állásponton van, hogy

**a petíciós eljárás reformra szorul.**

Az új választójogi javaslatban fog erőről intézkedés történni.

Végül is a Ház változatlan szövegben fogadta el az ajánlási törvényjavaslat utolsó paragrafusát és ezzel a javaslatot most már részleteiben is elfogadta.

Ezután áttértek a belügyminiszter törvényjavaslatára, az 1935. évben Genfben megtartott nemzetközi munkaügyi értekezlet által öregség, rokkantság, halál esetére szóló biztosításban szerzett jogok fenntartására irányuló nemzetközi viszonyosság létesítéséről tervezet alakjával elfogadott nemzetközi egyezmény becikkelyezéséről.

Tórs Tibor részletesen ismertette a törvényjavaslatot.

Peyer Károly szólott hozzá a javaslatához, beszédében a külföldön élő magyar munkásság helyzetét eszeltette. Helyesnek, szükségesnek és hiányt pótlónak tartja ez egész ményt.

Tóbler János örül, hogy a Ház azoknak sorsával foglalkozik, akik szociális biztosítás alá esnek. A szociális biztosítás megoldása nemcsak munkásérdek, hanem társadalmi kérdés és állami feladat is.

— A kormánynak kötelessége olyan szociális viszonyokat teremteni itthon, hogy

**a külföldön élő munkásság kötelességének érezze hazajönni.**

Mikecz Ödön belügyi államtitkár kéri, hogy fogadják el a javaslatot. Azoknak védelmét jelenti ez a javaslat, akik külföldön dolgoznak, de itthon akarják élvezni munkájuk gyümölcsét.

A Ház a javaslatot általánosságban és részleteiben elfogadja.

A Ház ülése háromnegyedkettő után néhány perccel elvéget.

## Kivegezték-e Rosita Diazt?

Páris, márc. 2. Az egész világsajtót bejárta a napokban a Reuter-ügynökség egy jelentése alapján az a hír, hogy Rosita Diazt, az ismert filmsztár, aki Maurice Chevalier és mások társaságában körülbelül harmincöt filmet főszerepét játszotta, a sevillai hadbíró-ság kémkedés és árulás miatt halálra ítélte és az ítéletet statáriálisan végre is hajtották.

A Havas-ügynökség hollywoodi érte-

## A Békés Lajos cég főszabásza FODOR LEO

szabóüzletet nyitott Szent Anna u. 2. sz. alatt.

Régi és új rendelőit örömmel várja és a legnagyobb gondossággal szolgálja ki.

sülése szerint azonban Rosita Moreno — aki maga is ismert filmsztár és Rosita Diaz kebelbarátja volt — tegnap egy Segoviaból keltezett táviratot kapott a következő szöveggel: „Jól érzem magam. Szívélyesen üdvözlől Rosita.”

Miután a távirat feladási időpontja későbbi, mint amikor az állítólagos kivégzés történt, most egész Hollywood nagy izgalommal várja az egyik vagy másik verzió megerősítését.

állapítsák a golyók menetét és a halálos sebesülés természetét.

A rendőrség most abban az irányban nyomoz, hogy mi igaz Perottinak abból az állításából, hogy állandóan nagy összegeket adott át az asszonynak. Ez a kérdés egyelőre még meglehetősen tisztázatlan, mert

**több tanu azt állítja, hogy Goldreichnének sohasem volt annyi pénze, mint amennyit állítólag Perottitól kapott és hogy az asszony mindig rendkívül takarékos volt.**

A vizsgálat megállapítása szerint Perotti az utóbbi időben, amikor Goldreichné már elhidegült tőle, állandóan életveszélyes fenyegetésekkel üldözte az asszonyt. Feltételezése már valósággal örjögésszerű volt. A legutóbb Perotti megtudta, hogy Goldreichné nagyobb társasággal kirándult a bécskörtényi hegyekbe, — mire autóján utána ment és olyan botrányt csinált, hogy az asszony kénytelen volt otthagyni a társaságot és visszatérni vele Bécsbe.

## Vajdasági írók

Debrecenben

A jugoszláviai magyar közművelődési egyesületek szövetségének vasárnapi előadására a következő írók érkeznek Debrecenbe:

Börsök Erzsébet, a Kalangya munkatársa a bánati Sécányból. Már évekkel ezelőtt nagy feltűnést keltett Végtelen fal című regénye, amelynek hátterét a jugoszláv agrárreform képezi. A regényt a jugoszláv hatóságok elkobozták.

Borsodi Lajos nagybecskereki író. Első impresszionista kötete még a háború előtt jelent meg Munkáit részint nagybecskereki, részint budapesti kiadók adják ki.

Czirák Imre a bácskai magyar paraszt felkének legavatottabb megszólaltatója. Egy novella-kötete a Jugoszláviai Magyar Könyvtárban jelent meg 1932-ben. Óbecsén él.

Dr. Farkas Geza ny. egyet. tanár németelemei származású s a jugoszláviai magyar lapokban ír. Regényei, értekezései Nagybecskereken és Budapesten jelennek meg. A Fejnéki ember című regényét a Kalangya Könyvtár adta ki.

Fekete Lajos eddig négy kötet köteteményt adott ki. Ezek közül kettő Ujvidéken, kettő Budapesten jelent meg.

Csuka Zoltán nem kell külön bemutatni a debreceni közönségnek. Ő alapította a Vajdasági Írás és Kalangya című folyóiratokat, amelyek körül megszerveződött a jugoszláviai magyar irodalom. Néhány év óta Magyarországon tartózkodik s itt alapította a Látóhatár című kisebbségi szemlélt, amely egyaránt foglalkozik az erdélyi, felvidéki és vajdasági magyarság sorsával. Eddig hét verseskötete jelent meg.

Az előadás vasárnap délután 6 óra körül lesz a Déri-múzeumban. Az eddig előjegyzett jegyeket a mai nap folyamán fogja a Csokonai-Kör szétküldeni. Ma délelőtt 10 órától kezdve jegyek kaphatók a Csáthy Ferenc-féle könyvkereskedésben is. Helyárak: 1.50, 1 és —.80 pengő.

VÁSÁROLJON HIRDETŐINKNÉL!

## Ujból ablakot vertek be az éjszaka

Az elmúlt éjszaka sem pihentek Debrecenben a rendbontók. A Reáliskola utcán levő ortodox zsidó elemi iskola néhány ablakát verték be kődarabokkal és ezzel jelentékeny kárt okoztak.

Az ablakbeverések ügyében a rendőrség erőfeszítéssel folytatja és ennek során olyan pontos adatoknak jutott birtokába, melyek alapján biztosra vehető, hogy a rendbontók

hamarosan kézrekerülnek.

A nyomozás eddigi eredménye máris kiderítette, hogy nem egyetlen szubancok, hanem intelligensebb elemek szórakozása az ablakbeverés, amelyért felelni fognak a törvény keretein belül. Szomorú azonban, hogy ezek a sajnálatos estek naponta ismétlődnek anélkül, hogy módot találnának a megakadályozásukra.

## Két fiatal leány öngyilkossága

Tegnap két öngyilkosság történt Debrecenben. Két fiatal lány szánta magát a halálra, de az egyiket sikerült megmenteni és ez meg is bánta tettét.

Benkovits Róza 19 éves varrónő, aki a József királyi herceg utcán lakott, az áldozat. Tegnap reggel

**összeégett arccal, véresen habzó szájjal találták lakásán**

és mint később megállapították, nagymennyiségű kénsvat ivott. A mérgegpohár reszketett kezében és mikor fádalmában el akarta dobni magától, a maró folyadék az arcára fröccsenve súlyos égési sebeket okozott.

Az életunt fiatal lányt a men-

tők kiszállították a klinikára, ahol hamarosan elvesztette eszméletét s délután meghalt. Tettének okát a rendőrségi nyomozás fogja kideríteni.

A másik öngyilkossági kísérlet tegnap este történt.

**Egy hetedik gimnazista lány, jómódú vidéki szülők gyermeke különböző gyógyszerekből mérgeget készített és ezt megitta.**

Tettét szerencsére hamar észrevették és hívták a mentőket, akik a klinikára szállították. Az orvosok gyomormosással tisztították meg a megdöglött gimnazista lányt, aki annyira jobban lett, hogy visszavitték lakására. Tettének oka ismeretlen.

## A bécsi szerelmi dráma a statáriális bíróság előtt

Bécs, március 2. A bécsi rendőrfőnökség hétfőn este befejezte a vizsgálatot Domenico Perotti olasz delgyümöleskereskedő ügyében, aki vasárnap este a belváros egyik utcájában a Stubenbastei-ben több revolverlövéllyel megölte Goldreich bécsi ügyvéd Lili nevű feleségét.

A rendőrség az ügy aktáit a

statáriális bírósághoz tette át, tekintettel arra, hogy a löfegyverrel elkövetett gyilkosságok az érvényben levő rendeletek értelmében statáriális bíróságok elé tartoznak.

Perotti még mindig a tartományi törvényszék rabkórházában fekszik s napokig is eltarthat, amíg elhagyhatja a betegágyát.

Az ucca népe, mint ismeretes, a gyilkosság után meg akarta lincselni s a delgyümöleskereskedő meglehetősen súlyos sebesüléseket szenvedett az ütlegetés közben.

Perotti védője főleg azzal az indokollással kéri a statáriális tárgyalás mellőzését, hogy az olasz kereskedő pillanatnyi elmezavarban követte el a gyilkosságot, meg kell tehát vizsgálni elmeállapotát, ami hosszabb időt vesz igénybe. Goldreich Lili asszony holttestét ma délelőtt felboncolták, hogy meg

## MA ELŐSZÖR

Az évad legszellemebb vigjátéka a hollywoodi házasságok kulisszatitkairól, a világhírű filmsztárok magánéletéről, egy bonyodalmas nászéjszakáról és egy amerikai siparadiesom remek izgalmairól:

**„Nászut a hóban”**

Főszereplők: MARGARET SULLAVAN és HENRY FONDA. (LUBITSCH művészi irányítása.)

a Hungária

filmszínházban.

Előadások: 5, 7, 9 órakor.

## Dr. Bornemisza Károly táblabíró előadása

„Részletek Debrecen múltjából külföldös tekintettel az igazságszolgáltatásra” címmel dr. Bornemisza Károly kir. ítélőtáblai bíró nagysikerű előadást tartott az igazságügyi tisztviselők otthonában. A kultúrészt Berki Géza kir. ítélőtáblai segédhivatali igazgató, egyesületi elnök nyitotta meg, a kiváló előadót az igazságügyi segédhivatali tisztviselők nevében üdvözölte. Dr. Bornemisza Károly táblabíró előadásában megmutatta hatáskörének a régi Debrecen; az igazságszolgáltatás köréből vett esetek egész sorával nyújtott képet arról, milyen volt ennek a városnak az igazságszolgáltatása abban az időben, amikor még Debrecen sem volt más, mint egy nagy magyar falu. És ez a magyar földből kinőtt falu — ugymond — egy ezredév folyamán önállóan teremtett magyar ipart, magyar kereskedelmet; önjerejéből felnőtt az ország harmadik városává és azokat a kincseket, amelyek az évszázadok szívós, takarékos munkájával megszerzett és megtartott, olyan szellemi tőkébe fektette, amelyek a vallás, a tudomány és az igazság erejével örök életet adnak a mulandó földi javaknak. A mindvégig érdekes és érdekes előadást lelkes hallgatóság tápsolta végig.

## Anyakönyvi hírek

A debreceni anyakönyvi hivatalnál e hó 1-én és 2-án a következő bejelentések történtek:

Születések: Fekete Endre fm., leánya Erzsébet; Vágó Elek hentes m., leánya Katalin; Csapó István gazdálk., leánya Mária; Fűzi Gyula gazdasági, leánya Klára; Czibere Gábor lakatos, fia Gábor; Gáspár Sándor bankigazg., leánya Judit; vitéz Sipos László építésmérnök, fia Viktor; Kemecsei Lajos napzs., leánya Róza; Kandi József kályhás, leánya Erzsébet; Kovács Sándor gazdálk., fia János; Kovács István asztalos, leánya Magda; Tóth István napzs., fia Imre, Toroczko u. 40; Tóth István napzs., fia Imre, Fülöp u. 29; Weiszbrunn István keresk., fia Gábor; Szűcs Kálmán műszerész, leánya Erzsébet; Popity József egy. altiszt, fia Zoltán; Miskolczy Ferenc városi kocsis, fia Sándor; Biri Mihály fuvaros, leánya Margit; Azari János kocsis, leánya Edit; Jakab Lajos cipész fia Lajos; Dobos József keresk., fia József; Nagy Vilmos festőtanuló, leánya Mária és 1 halvaszületés.

Eljegyzések: Kiss Sándor városi tisztv.—Ilyés Margit; Berki Lajos fm.—Kathi Julia; Négrádi Sándor fm.—Szabó Margit; Csutorás László lakatos—Péter Mária; Szentgyörgyi Tamás kereskedő — Schvejchovszky Jolán; Lacza István lakatos—Németi Julia; Fábrián Sándor fm.—Barna Mária; Főrró Imre ragasztó s.—Kiss Mária.

Halálozások: Rózsa János ref., 74 éves, Laktanya u. 11-a. özv. Sándor Imréné ref., 92 éves, Apaffy u. 111. Dudás Imre 8 hónapos, Sámsoni út 81. Vigh Sándorné ref., 65 éves, Nagycseré 3. Tannenbaum Márton izr., 74 éves, Csapó u. 15. Hajas József ref., 68 éves, Bellegelő 39. Özv. Farkas Istvánné ref., 81 éves, Ispólytér 2. Baria Lászlóné ref., 22 éves, Sárrétudvari. Özv. Kezdői Endréné r. kath., 75 éves, Erőss L. u. 24. Czeglédi Gábor ref., 2 éves, Bellegelő 436. Mikes Béláné ref., 49 éves, Teleki u. 8. Fráter Erzsébet ref., 79 éves, Kossuth u. 26. Báthory István ref., 75 éves, Hajnal u. 2. Orbán András r. kath. 68 éves, Cserepes u. 5. Özv. Kolozsvári Ferencné ref., 75 éves, Dévai u. 6. Helmezi Katalin ref., 5 hónapos, Tánács u. 67. Weisz Adolfné izr., 33 éves, Csapó u. 19. Berkovics Rózsai izr. 16 éves, Abaujszántó.

VÁSÁROLJON HIRDETŐINKÉNT!

## Véres merénylet a jassyi egyetem rektora ellen

Bukarest, március 2. A jassyi egyetem rektora, Bratu Traján volt szenátusi elnök ellen az ójszaka merényletet követtek el Jassyban.

Midőn a rektor az egyetemről hazafelé tartott, az egyik sötét utcakereszteződésnél három fiatalember támadta meg.

Az egyik betömte a rektor száját, a másik kettő pedig a torkába s hátába többször beleszúrt.

Bratu súlyos sebei ellenére az merénylet megragadta, mire támadói még egyszer hátszúrtaák. Ekkor elengedte a merénylet és az alig pár lépésre levő lakására vonszolta magát, ahol azonnal orvosi segélyben részesítették. Sebei súlyosak ugyan, de nem életveszélyesek.

A hatóságok fellelése szerint a merénylet csak a volt vasgárdista diákok közül kerülhetett ki. Erős karhatalmi osztag vette körül a diákok otthonát és felszólították őket, jelentkezzenek önként a merénylet. A felszólítás teljesen eredménytelen maradt, mert nem jelentkezett senki.

A rendőrség eddig harminchat gyanús embert tartóztatott le a városban, köztük több vasgárdista egyetemi hallgatót.

Őrizetbe vettek többi között egy Carden Dimitru nevű másodéves joghallgatót, kinek a ruháján vérfoltokat találtak. Azt hiszik, ő volt Bratu rektor merényletének egyike. A letartóztatottak kihallgatása folyik.

## Kuthi Sándor előadása a kisebbségi kérdésről

Az Ügyvédszövetség előadássorozatában a kisebbségekről tartott előadást dr. Kuthi Sándor, az Ügyvédszövetség főtitkára nagyszámú hallgatóság előtt. A magyar kisebbségi szerződések létrejöttét, azok tartalmát, hibáit ösmertette és az utóállamok azon magatartását, melyekkel meg ettől a szerény védelemtől is igyekeznek a kisebbségi magyarságot megfosztani.

A békekonferenciáról készült feljegyzések alapján ösmertette a magyar határok és a kisebbségi jogok körüli belső harcokat, intrikákat, félrevezetéseket. Az utóállamok állampolgársági, oktatásügyi törvényhozásból kimutatta a magyarságot érintő súlyos rendelkezéseket. Felhívta az ügyvédlársadalmat, foglalkozzék a kisebbségi joggal, hasson oda a társadalomnak, hogy a hazai intézetekben tanítsák a magyar kisebbségek történelmét, sorsát, jogát, az öszes hazai egyetemeken felállítandó kisebbségi intézetek mellett törjenek lánzsát és hassanak oda a közéletben, hogy komoly és alapos előkészület után tudományos gárda neveltessék a magyar ifjúságból, mely kellő nyelvi felkészültséggel állhasson ki az utóállamokban és a külföldön a magyar ügy védelmére.

A nagy tetszéssel fogadott előadásért dr. Benkő Géza mondott meleg szavakkal köszönetet és rámutatott a Hunter-Miller államtitkár feljegyzéseinek jelentőségére, majd tunyogi Szűcs Géza dr. elnök köszönte meg az előadónak, hogy alapos tanulmányával és felkészülésével valószággal felrázta a hallgatóságot és kérte is, hogy az ügyvédi kar a szolidaritás jegyében foglalkozzék többet a kisebbségi magyarság ügyével.

BÉRBEADÁSI HIRDETMÉNY. A város tulajdonát képező s a sámsoni dombokból alakított III. sz. khöld 521 négyszögöl területű, az V. VI., VII. öszszesen 24 khöld területű, a IV., VIII., IX., öszszesen 28 khöld 402 négyszögöl területű, a XI. sz. 46 khöld 432 négyszögöl területű, a papzugi 19—22 sz. 6. khöld 393 négyszögöl területű, a téglagyári 8 khöld 151 négyszögöl területű, a tormástóldi 5 khöld területű, a hajdúszovati útkaparóház melletti 1073 négyszögöl területű ingatlanok 1937 október hó 1-től kezdődő három évi időtartamra, a Balogh Mihály uccai 7 khöld 790 négyszögöl területű ingatlanok 1938 január hó 1-től kezdődő 3 évre, illetőleg 1937. december hó 1-től kezdődő három évre nyilvános árverésen bérbeadásra kerülnek. Ugyancsak árverésre kerülnek sámsoni dombokból alakított I., II. sz. 22 khöld 887 négyszögöl, — a tócolaposi I. sz. 9. kat. khöld 79 négyszögöl területű, — a Hadházi út és vasút melletti I khöld 1491 négyszögöl területű, — ugyanott lévő 1385 négyszögöl területű, parcellák, valamint a nyirmártonfalvi határban lévő Kocsis-Hornyák elnevezésű 14 khöld 536 négyszögöl területű ingatlanok is 1937. évi október hó 1-től kezdődő három évi időtartamra. — Az árverés 1937. évi március hó 6-án d. e. 9 órakor a városháza tanácsstermében lesz megtartva. Árverelni szándékozók a kiküldött ár 10 százalékát az árverés megkezdése előtt a város házipénztárána kötelesek letétele helyezni s az erről szóló letéti jegyet az árverési bizottságnál bemutatni. Az ingatlanokra vonatkozó mindennemű felvilágosítás a gazdasági ügyosztálynál (városháza földemelt, 16. sz. szoba) nyerhető és ugyanott az árverési feltételek is megtekinthetők.

## KÖZGAZDASÁG

### TARTOTT A BUZA

Készárupiac:  
Búza: tiszavidéki 77 kg 18.35—18.80, 78 kg 18.60—19.00, 79 kg 18.85—19.30, 80 kg 19.00—19.40, felsőtiszai 77 kg 18.30—18.60, 78 kg 18.60—18.90, 79 kg 18.85—19.15, 80 kg 19.00—19.30.  
Rozs: 18.10—18.30.

Tengeri: tiszatuli új 11.30—11.45.  
Búza: 150 mm felsőtiszai 79-es 19.00, 300 mm felsőtiszai 80 kg 19.05, 300 mm felsőtiszai 79 kg 19.00, 150 mm felsőtiszai 80 kg 19.20, 150 mm felsőtiszai 80 kg 18.95, 150 mm felsőtiszai 80 kg 19.20 budapesti paritásban.

Határidőpiae:  
Rozs márciusra: 18.38, 18.49, zárlat 18.47—18.49, májusra: 18.40, 18.46, 18.35, zárlat 18.43—18.45.  
Tengeri májusra: 12.32, 12.40, 12.29, zárlat 12.37—12.38, júliusra: 12.80, 12.83.

### SERTÉSVÁSÁR

A mai ferencvárosi sertésvásárra felhajtottak 33 darab sertést. Az előző napi maradvány 145 darab. Árak: szedett sertés 114—116, szedett silány 106—112, angol sonkasertés II. 112—116, márkázott exportzsír 176 fillér kg-ként. A vásár vontatott volt.

### HIVATALOS VALUTAÁRFOLYAMOK

1 angol font 16.50—17.00, 100 cseh korona 10.75—11.95, 100 dinár 7.80—7.95, 100 dollár 337.20—341.20, 100 francia frank 15.50—15.90, 100 lei 2.80—3.00, 100 líra 16.90—17.90, (az 500 és 1000 líras bankjegyek kivételével), 100 osztrák schilling 80.00—80.70, 100 svájci frank 76.15—78.00.

## SOMOSKEŐY a legzseniálisabb világalandor

Copyright by Független Ujság

(Nyolcvankilencedik közlemény.)

Somoskeőy csak mosolygott. A paraszt — hiába — maradt. Különösen bizott gyümölcsben, tehenészetben, zöldségben. Pórtschach s a wörthi tó környékén a nyaraló elepek évről-évre fejlődnek, mind több tejre, vajra, zöldségre, gyümölcsre lesz szükség.

Az öreg paraszt azonban jobban tudta itt a dolgokat, mint az új mintagazda. Valóban eljött az első rossz esztendő. A búza, kukorica elfogyott, a zab és rozs pedig hitvány volt. Lelement ugyanakkor a tej, vaj, gyümölcs, zöldség ára. Erre az esztendőre alaposan ráfizetett Somoskeőy. Még egy pár ilyen esztendő s vége mintagazdaságnak, falusi népboldogításnak, mindennek. Jakob, az öreg gazda meg is jegyezte:

— Ismerem már én az évek járását. Rossz esztendő nem jár egyedül. Most fog kiderülni, hogy ki tudja jobban; a könyvek-e, vagy a sokszázéves paraszti tapasztalat?

Még a plébános is megjegyezte: — Hét kovér esztendőre hét sovány esztendő...

Hét sovány esztendő — rémlett Somoskeőy előtt — ennek felét sem bírja ki a mintagazdaság. Még ebben az évben új csapás is jött a nyakára. A nyaralótelepek öszszálltak, szövetkezetet alapítottak. Maguk tartanak tehenészetet s maguk látják el önmagukat tejjel-vajjal. Ha ez bekövetkezik, jól tudta Somoskeőy, hogy mindennek vége.

Már pedig az bekövetkezett. Somoskeőy észrevette, hogy itt is, ott is gyanus szaporasággal ösz hajak ütköznek ki a fején. Ráncokat is figyelt meg a szeme körül... A gond... Az élet legveszedelmesebb perceiben is nyugodni, fölényes, bizakodó tudott maradni s ime, egy rossz termés s egy tejtermelő szövetkezet alapításának a híre már ösz hajszálakat csalt elő, ráncokat az arcára.

A következő esztendő még rosszabb volt az előzőnél. A gabonára alaposan ráfizetett. Mégnyílt a tejszövetkezet is. Nyakán maradt a tej, vaj. Kénytelen volt szép teheneit eladogatni. Már harmadszor táblázatot! kölesönt bírtokára.

Tudta, hogy biztosan szalad a tőnk felé. Nagy lelki vívdások, hosszú tépelődés után elhatározta, hogy még egyszer megpróbál magán segíteni — kártyával. A kártya elleni falusi mozgalom apostola ismét sipista lesz! Már elhatározta, de napról-napra tologatta, hogy majd holnap, majd holnapután kezd. Lelkiismeretfurdalás gyötrötte. Félt is. Úgy szepegett ettől, mint a nyugalmazott, öreg lovastiszt a lovaglástól: valamikor híres, vakmerő lovas volt s most fél felkapaszkodni egy öreg gebére is. Hátha leveti?

A kerületi főnök volt nála s mondta, hogy másnap Bécsbe utazik. Somoskeőy agyán átvillant a gondolat: — Én is felmegyek. Sok ellentendő dolgom van fenn. Ha úgy tetszik, utazhatunk együtt.

### Nem tud már kártyázni

Az elsőosztályú vasúti kocsiában a kerületi főnök Somoskeőyt egy fiatal grófnak és egy bécsi bankárnak mutatla be, akinek Karinthiában van nagybirtoka. Először gazdakérdésekről beszélgettek, aztán a bankár Londonra, Párisra, Rivierára terelte át a szót. Somoskeőy is beleszólogatott s a két idegen úr meglepődött, hogy milyen jól ismeri ez a karinthiai birtokos, akinek nevét a bemutatkozáskor nem hallották — a világot. Milyen művelt ember!

(Folytatjuk.)

Polgármester.

### A kör misztériuma

Kigyózik e karkötő ezüst lángra  
Jobbkezem ülőfőre dalolva át;  
Férrő szívemet végtelenbe mártja,  
Mint Saturnus köde tüzes esillagát.

E holt karkötő fényjátékát nézem,  
Ahogy szikrákat dobál fel az éjbe,  
Mint hulló üstökös, mely int s merészen  
Belevegnyül a szűzi messzeségbe.

Fehéren, titkon esillagokba szállok,  
Hisze a hívős szentség örök sorsa  
szép:

Ezüst kör, hol a végtelen határok  
Kigyult világa ötlekezésre lép.

Csodáktól meghíttén nézlek: fároszul;  
Csillagmírjád a te szent arcod fénye  
Lángol szívemben, amint összehorul  
Az arany földdeje az ezüst Nap képe.

IFJ. MADAY PÁL.

### A vasutasság a nagy drágaság miatt a régi illetmények visszaállítását héri

A ny. MÁV tisztviselők hétfői asztaltársasága nagy érdeklődés mellett most tartotta meg márciusi havi összejövetelét az Angol Királynő Különteremben. Mándi Mándy Bertalan igazgatóhelyettes szíves szavakkal köszöntötte a főtisztviselőket. Dr. Budaházy-Bruckner Ernő kir. egészségügyi főtanácsos főorvos kegyelet szavakkal emlékezett meg Szemerédi Béla felügyelő, volt püspök-ladányi államásfőnök néhány nap előtt váratlanul bekövetkezett haláláról.

Ezután Major Sándor főtanácsos előadta, hogy tíznap előtt a Vasutasok Országos Gazdasági Egyesületében tömörült vasutasság népes küldöttségét fogadta Bornemissa Géza miniszter, aki előtt hangsúlyozták, hogy a sorozatos illetménycsökkentések s a nagy drágaság rendkívül módon sújtja úgy a tényleges, mint a nyugdíjas vasúti alkalmazottakat. A vasutasság kéri és várja a kormány sürgős intézkedését, főleg a régi fizetések és nyugdíj-állományok visszaállítását.

Az összejövetelen jelen voltak: Almásy Kálmán, Bacsó Pál, Bajza István, Bartha Sándor, Bot Andor, dr. Budaházy-Bruckner Ernő, Csiky Nándor, Dániel M. Sándor, Debreczeni Jenő, dr. Derekassy István, Dobó Kálmán, Farkas Géza, Farkas Lehel Attila, Ferenczy Viktor, dr. Forgó István, Frédrik Gábor, Fülöp Kálmán, Gavnálér Gábor, Gál Samu, Gellért Emil, Halász Dániel, Horváth László, Kosztolányi Imre, Kovátsovits Béla, Kövessi Lajos, Láber Aladár, László Imre, dr. Major Sándor, Matura József, Mándi Mándy Bertalan, Messner István, Nagy József, Nagy Zoltán, Nemeskay Viktor Antal, Ninger József, Nyiri Géza, Papp Jenő, Rácz Adolf, Rácz Márton, Szabó Simon, Szabó József, Szép Kálmán, Toroczky József, Totin Andor, Turai Miklós és Winter Jenő. Távozlamaradásukat kimentették: Bihari Lajos, dr. Fülöp Menyhért, Moskovics Imre, dr. Tarján Oszkár, Tóth József és Zivuska Andor.

### Kiraboltak egy földmívest

Kozma Gábor földműves szekerem hajtott be Almásdrtól Debrecenbe és egy kis borozásra betért az egyik belvárosi kocsmába. Itt hamarosan barátokra talált, akik kiszimatolták, hogy Kozma Gábornál mintegy 80 pengő van, amelynek terhére ők is jócskán fogyasztották a szőlőnedvűt.

Mikor a jámbor vidéki eltávozott, a „barátok” is elkísérték, de alig értek a külsőségre, Kozma Gábert ütlegelni kezdték, majd tetejébe még a pénzt is elvették.

Kozma Gábor megverve és kifosztva gyorsan kijáranodott és megtette panasztát a rendőrségen, amely nyomozást indított a tettesek kézrekerítésére.

## Meghalt Dollinger Gyula

Budapest, márc. 2. Dr. Dollinger Gyula nyugalmazott egyetemi nyilvános rendes sebész-tanár, a magyar orvostudomány és gyógy-pedagógia világszerte ismert különösége, akit most avattak volna a debreceni egyetem díszdoktorává, ma reggel 88 éves korában Budapesten elhunyt.

Dr. Dollinger Gyula 1849-ben született Budapesten. Középiskolai tanulmányait a kegyes tanítórend budapesti főgimnáziumában, egyetemi tanulmányait pedig a budapesti és külföldi egyetemeken végezte. 1897-ben egyetemi tanárrá nevezték ki és igazgatója lett az I. sz. sebészeti klinikának; a klinika az ő vezetés alatt rövidesen szűknek bizonyult, mire — ugyancsak Dollinger kezdeményezésére — fel-

épült a Fűvészkertben az új, modern I. számú sebészeti klinika, a mai Veréb-ly-klinika.

Munkásságának orosz-lánrésze 1911-re oszik. Ekkor rábízták a hadigondozás országos sebészeti felügyelői tisztét. E minőségében alapította a székesfőváros tulajdonában levő ezerégyes Révész-uecai hadikórházat és az állami művégtágyarat. A háború után nyugdíjba ment és még hosszú ideig folytatta tudományos munkálkodását. Működése folyamán külföldön is több ízben részesült elismerésben.

Halálát leánya Tömörly Artúrné, született Dolinger Alice és fia, dr. Dollinger Béla egyetemi tanár, valamint nagyszámú tanítványai gyászolják.

## Főpincér és kocsmáros harca a kaució körül

Csáki Dénes nyugalmazott dohánygyári tisztviselő, akinek az Árpádtéren volt kocsmája, tavaly ősszel kaució főpincérnek felvette Wasenczky Józsefet, aki 250 pengőt adott át Csá-

szombati napon megtagadta az elszámolást, magánál tartott 45 pengőt. A kocsmáros rendőrt hívott, mire a főpincér már vissza akarta adni a 45 pengőt, amit Csáki Dénes nem fogadott el és sikkasztás címén feljelentést tett Wasenczky ellen.

A járásbíró előtt a főpincér fondorlatos család címén vizonvádat emelt Csáki ellen, azt hangoztatva, hogy a kocsmáros úgy csalta ki tőle a 250 pengőt, hogy magasállású rokonaira hivatkozott, azt állította, hogy bárcziházi Bárczy István államtitkár a rokona.

Csáki Dénes tagadta azt, hogy ő magasállású rokonok emlegetésével csalta volna ki a pénzt. Kijelentette, hogy kilenc kaució alkalmaszintje volt és valamennyit kifizette. Ha Wasenczky türelmesen várt volna, megkapta volna a pénzt.

Wasenczky kihallgatása előtt érdekes bejelentést tett:

— Olyan álmom vagyok, híró úr, hogy nem tudom elmondani összefüggően a dolgokat. Most Kisvárdán vagyok állásban, éjszaka dolgoztam, nappal a vonaton nem tudtam aludni, alig állok a lábamon. Tessék megengedni, hogy felolvassam a vallomásomat. Odahaza megfogalmaztam magamnak...

A bíró nem engedte meg a vallomás felolvasását, mire a főpincér előadja hogy amikor visszatartotta a 45 pengőt, Csáki Dénes lánya így kiáltott fel:

— Csak erre vártunk, hogy ne számoljon el, most már mehet a holdba a kauciójáért!

Kijelentette, hogy Csáki a rokonával ejtette tévedésbe. Kérte két tanúnak a kihallgatását, akikkel igazolni akarja, hogy Csáki fondorlattal ejtette őt tévedésbe. A bíróság a tanúk kihallgatása végett elnapolta a tárgyalást.

## TRUNKHAHN



## Közvetlen

A GYÁRBÓL VÁSÁROLJON!  
SZÖVETBOLTUNK: VI. TERÉZ-KRT. 8  
IV. PROHÁSZKA OTTOKÁR-UTCA 8

Gyártelap:  
BUDAPEST, XI., LENKE UT 117.

kinak, azzal, hogy a pénzt fel is használhatja. Egy idő után a főpincér ki akart lépni az üzlethöz és kérte vissza a pénzt. Csáki azonban kijelentette, hogy most nem tud fizetni, várjon. A főpincér várt egy darabig, amikor azonban nem kapta meg a pénzt, egy

## Romániában az összes egyetemeket bezárták

Bukarest, március 2. Ma délelőtt a miniszterelnökségen fontos minisztertanács volt.

A tanácskozás után kiadott hivatalos közlemény szerint a minisztertanács erélyes rendbiztosító intézkedéseket határozott el. Többi között kimondotta, hogy átmeneti időre bezárják az összes egyetemet és diákolthozonokat. Az egyetemeket csak akkor nyitják meg újra, ha már megtörtént — a felsőoktatásról szóló új törvénnyel összhangban — az egyetemek újjászervezése.

Az egyetemi oktatásról szóló törvényben egy új cikkelyt vesznek fel; ez a cikk megtiltja, hogy a diákok bármely politikai párt tagjai legyenek, vagy

politikai tüntetésekben vegyenek részt. Aki ez ellen vét, azt kizárják az egyetemről.

A minisztertanács átdolgozta továbbá a törvénynek azt a cikkelyét, amely megtiltja politikai pártgyenruha viselését.

A minisztertanács jóváhagyta továbbá azt a lépést, amelyet a közoktatásügyi miniszter a kormány nevében Christea Miron patriarkánál, az ortodox egyház fejenél tett abból a célból, hogy a patriarka büntesse meg azokat a papokat, akik olyan gyűlölködő hadjáratban vesznek részt, amely alkalmas arra, hogy az egyházat politikai küzdelmek eszközévé alacsonyítsák le.

A minisztertanács felhatalmazta a belügyminisztert, hogy haladéktalanul osszassa fel és tiltsa be a szabadkőműves-páholyokat és általában a bármilyen jellegű titkos társaságokat.

A minisztertanács végül jóváhagyta az ipar és kereskedelemügyi miniszter javaslatát a román munka védelméről.

## Goetheról Gerlőtei Jenő, a magyar városokról Nagy Tibor ad elő csütörtökön az Ady Társaságban

A világirodalom szót Goethe használta. Ő e fogalom alatt a nemzetek irodalmának legkiemelkedőbb, az egész emberiség szellemi életét irányító nagy alkotásait értette. Éppen ezért szerencsés gondolata volt az Ady-Társaság vezetőségétől, hogy Goethe ismeretelésére egy olyan tudóst kért fel, aki a minden nemzet irodalmára kiterjedő egyetemes irodalomtudomány művelője. Dr. Gerlőtei Jenő szívesen kapcsolódott be a társaság tanfolyamának munkájába, hogy egy tömör előadásban rávilágítson a nagy német költő jelentőségére, aki legelső sorban világirodalmi jelenség.

Nagy Tibor, a fiatal publicista és tanulmányíró, aki magyar urbanizmusnak, a városi polgárságnak lelkes harcosa ugyancsak csütörtökön tart előadást „A magyar városoktatás ismeretlen fejezeteiről” címmel. Az ő előadása is igen nagy érdeklődésre tarthat számot.

Az Ady-Társaság tanfolyamának ezen előadásai csütörtökön délután 6—8 óráig lesznek az Ujságírói Klubban. A társaság tagjai és a tanfolyamra beiratkozott hallgatók nem fizetnek belépti díjat, mások számára 20 fillér a belépődíj.

## Ma van a Kollégiumi Diákszövetség összejövele

Ma este 6 órakor tartja a Kollégiumi Diákszövetség márciusi havi összejövetelét az Angol Királynő zöldtermében, mely ez alkalommal is Karai Sándor és Ecsedi István emlékének szól.

A megemlékezések, megbeszélések megindításához hozzájárulnak előadásokkal: Kiss Jánosné Vadnay Juci, hajdusámsoni lelkész neje, volt tanáraiól való megemlékezéseivel, Gál István balmazújvárosi polg. isk. tanár Ecsedianekdóttalakkal, v. dr. Roncsák Jenő tűzoltóparancsnok múlt összejöveteléről elmaradt megemlékezéseivel, Lóós Lajos fővárosi tanítóknak Ecsedire vonatkozó feljegyzéseit ismereti, dr. Csobán Endre főlevéltáros. Tekintettel a közelgő electióra, régi legálus történelmet fog felújítani H. Nagy Lajos ig. tanító.

## Az osztálysorsjáték húzása

10.000 pengőt nyert: 60867  
5000 pengőt nyert: 69956  
3000 pengőt nyert: 18949  
2000 pengőt nyert: 83046  
1000 pengőt nyertek: 54471 65008  
800 pengőt nyertek: 16512 27181  
77072 79825  
600 pengőt nyertek: 2863 56057  
67611 73976 75755 76230  
500 pengőt nyertek: 14158 14700  
16940 22594 29120 62456 67993 72639  
300 pengőt nyertek: 608 5679 10020  
19771 20415 24307 30617 33755 35910  
40030 42593 42964 47049 47061 49187  
50178 51353 52280 53219 53337 55419  
55513 59195 62894 64069 64942 66867  
69118 70442 71531 74353 74593 77396  
78960 83000

A FÜGGETLEN UJSÁG  
hirdetése mindig eredményesek!

# hírek

A Debreceni Független Ujság pártoktól független politikai napilap. — Szerkesztősége és kiadóhivatala: Ferenc József út 49. sz. Telefon: 32-12.

Előfizetési ár: egész évre 20.—, félévre 10.—, negyedévre 5.—, egy hónapra 1.80 pengő. Külföldre ennek a kétszerese. Egyes szám ára hétköznap 6 fillér, vasárnap 16 fillér.

## RÁDIÓMŰSOR:

SZERDA, MÁRCIUS 3.

Budapest I.

6.45: Torna. — Utána: Hanglemezek. 7.20: Etrend — 10: Hírek. — 10.20: „Történet az állatvilágból.” Irta Nyáry Andor. (Felolvasás.) — 11.10: Nemzetközi vízjelzőszolgálat. — 12: Déli hangzó az Egyetemi templomból. — Időjárásjelentés. — 12.05: Hanglemezek. — Közben kb. 12.30: Hírek. — 13.20: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. — 13.30: A rádió szatton zenekarának műsora. — 14.40: Hírek, étrend, élelmiszerek, piaci árak, árfolyamhírek. — 16.15: A rádió diákfelőrája: „Hogyan él a mai magyar diák Erdélyben.” Fekete Ferenc előadása. (Felolvasás.) — 16.45: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hírek. — 17: „Egy nagy baritonista tragédiája.” Gergely István visszaemlékezése. — 17.30: Lendvai J. és cigányzenekara muzikál. — 18.20: „A takarékos konyhai tüzelés-gazdálkodás.” Királdi Králik Akos okl. gépészmérnök előadása. — 18.40: Helmeri Elnér észt ének-művész műsora. Zongorán kísér Polgár Tibor. — 19.15: Gál Gyula klasz szikus előadástje. — 20: Engel Iván Beethoven-műveket zongorázik. — 20.40: A rádió külügyi negyedórása. — 20.55: Hírek. — 21.15: Közvetítés a Hungária-szállóból. Magyar Imre és cigányzenekara muzikál. — 22: Operaház tagjaiból alakult zenekar. Vezényel Fridl Frigyes. — Közben kb. 22.30 Időjárásjelentés. — 23.20: Hírek francia és olasz nyelven. 23.30: Tánclemezek. — 0.05: Hírek.

Budapest II.

18.10: „Erdélyi rádióműszaki kérdések.” Zakariás János előadása. — 18.40: Olasz nyelvoktatás. (Gallerani Bonaventura.) — 19.15: Tánclemezek. 20.05: „Erzsébet özvegy királyné Napolyban.” Voigt Ede előadása.

— **Bezárták a műhelytelepi iskola első osztályát.** A Máv. műhelytelepi elemi iskola első osztályában több kanyarómegetegedés fordult elő. Tekintettel arra, hogy a növendékeknek több, mint 25 százaléka megbetegedett, dr. Gärtner István tisztii főorvos javasolta a polgármesternek, hogy az osztályban szüntessék be a tanítást. Kölesy Sándor dr. polgármester a javaslat alapján elrendelte a Máv. műhelytelepi elemi iskola első osztályának bezárását, hogy a járvány terjedését megakadályozzák.

— **A Debreceni Kereskedők és Utazók Egyesülete** billiárdversenye befejeződött. Erősek csoportjában 1. Klein László, 2. Friedmann Benjámin, 3. Roth Ernő. Haladók csoportjában: 1. Erdős Zoltán, 2. Sugár László, 3. Kroh Jenő. Kezdők csoportjában 1. Neumann Ernő, 2. Weissenberg Andor, 3. József Lajos. Az értékes díjakat Kroh Vilmos elnök szép beszéd után nyújtotta át a nyerteseknek.

## SZENZÁCIÓS ÚJ OPERETTBEEMUTATÓ!

# Marika hadnagya

Vidám mese!

Sok tánc!

Aranyos muzsika!

Prémier pénteken: Csokonai színház.

— **A Piac ucaj leánykőr** vasárnap este 6 órakor a Kollégium dísztermében Arany-estet rendez. Megnyitó beszédet Uray Sándor helyettes püspök mond, Konez Aurélné, a Dócei nyugalmazott igazgatónöje Aranyról tart előadást.

— **Szmirnov Szergej**, a rádió híres orosz énekes balalajka és jazzzenekara ma este mutatkozik be Márkus Karsai Központi éttermében.

— **Vetített képes előadást tart a KIE az I. sz. gazdasági iskolában.** Nagyszabású vetített képes előadás, sorozatot vett tervbe a Keresztény Ifjúsági Egyesület. Tagjainak és az érdeklődő közönségnek megkönnyíti a látogatását, mert közel megy lakásukhoz. A Kerekes teleni KIE-tagok és KIE-barátok részére már egy alkalommal tartott előadást. Most a második és harmadik előadáshoz érkezünk el, amelyet a Mikepécsi úti I. sz. gazdasági iskola tantermében fogja megtartani 3-án és 4-én pontosan 4 órakor. 3-án a honfoglalásról, 4-én pedig Körösi Csoma Sándor utazásáról Tibetben keresztül fog előadást tartani nagyon szép és művészi képek vetítése kíséretében az egyesület. Az előadás iránt igen nagy máris az érdeklődés.

— **Függönyök, terítők, fonalak, csipkeszövetek, tüllök és mindenféle kézimunkák és hozzávalók** üzletátszervezés miatt hihetetlen olcsón Szilágyinál, Kistemplom mellett.

— **Mozart-est a Zeneiskolában.** Debrecen sz. kir. város zeneiskolája felsőbb osztályú növendékeivel március hó 4-én, csütörtökön este 8 órakor rendezi Mozart műveiből összeállított III. nyilvános hangversenyét. Ingyenes belépőjegyek a zeneiskola titkári hivatalában igényelhetők délelőtt 9—11-ig és délután 3—6 óráig. Vár u. 1. sz. Telefon: 33—96, szám.

— **NEMZETI és egyesületi zászlók a legszebb kivitelben PETRIKNÉL, Szent Anna u. 5.**

— **A kéményseprő szakosztály** szerdán délután 5 órai kezdettel az ipartestület tanástermében ülést tart igen fontos ügyekben.

— **A postaaltisztek bálja.** A Magyarországi Postaaltisztek debreceni csoportja március hatodikán, szombaton este 9 órai kezdettel a Korona dísztermében tartja meg reggelig tartó hagyományos bálját. A rendezőség a vígjáték bizottsággal karöltve mindent megtesz a mulatság sikere érdekében.

— **A Dócei Volt Iskolatársak Szövetsége Lilla teája.** A kis és nagy Dóceisták bálja, a hagyományos „Lilla tea” március 6-án este 8 órakor lesz az Arany Bika szálló termében. A bált megnyitó táncbemutató nagy látványosság és felejthetetlen élmény lesz mindazoknak, akik abban gyönyörködhetnek. Száznál több szebbnél szebb virágszál fogja ábrázolni a tavasz ébredését s a színpompás kis és nagy hírnökök ragyogó tavasz varázsolnak a szigorú télbe. A műsoros teára siessen jegyét minél előbb megváltani Springer József, Harmathy Ferenc és dr. Bertók üzetekben. A báliroda is megkezdte működését a régi Dóceiban naponta 10—12-ig áll a közönség rendelkezésére.

— **Debrecen nem biztosítja a helypénzeket.** Az egyik debreceni biztosító társaság azt az ajánlatot terjesztette Debrecen városához, hogy a vásárok alkalmával hajlandó jutányos áron biztosítani a helypénzeket eső ellen. Az ajánlatot a keddi polgármesteri értekezleten ismertették, majd elhatározták, hogy a város tudatja a biztosítótársasággal, hogy az ajánlatot nem fogadja el, mert nincs szüksége a helypénzek biztosítására.

— **A kőművesiparosok szakosztálya** pénteken délután 5 órai kezdettel az ipartestület tanástermében ülést tart.

— **Dr. Baranyai Béláné előadása az Egyetemi Népszerű Főiskolai Tanfolyamon.** Az Egyetemi Népszerű Főiskolai Tanfolyam pénteken d. u. 6 órakor a Kereskedő Társulat dísztermében programonkívül vetített képes előadást tart, amidőn dr. Baranyai Béláné „A román építészeti stílus fejlődése Európában” címen igen tanulságos ismereteket nyújt előadást tart. Az előadás díjtalan.

— **Műsoros táncestély Nádudvaron.** A nádudvari gazdaleányokból és ifjakból alakult műkedvelő társaság vasárnap este a Polgári Kör összes helyiségeiben jól sikerült műsoros táncestélyt rendezett a független kigazda, földmunkás és polgári párt helyi szervezete néntára javára. A műkedvelők Szilárd I. „Megyen a nyár” című népszínművét adták elő jó befutásban, szabatos és gördülékeny előadásban. A darab főszerepét Kiss Esztiike alakította közvetlen és természetes modorban. A másik egyfelvonásos darab Liptai J. „Lakodalom” című vígjátéka volt. Itt főszereplők Katona Gyula és Végh Lajos voltak. Magyar dalokat énekeltek meleg átérzéssel és szép hanggal Kiss Esztiike és Cseke Sándor. Magyar ruhában magyar szótól táncoltak: Szathmári Esztiike és Zngor Rózsika: oly szépen és ügyesen, hogy meg kellett ismételnök. A főrendezés munkáját Katona Gyula végezte. Az egész estély pedig, mely csak a reggeli órákban ért véget, Zsom Miklós pártelnök agilitását dícséri.

— **A debreceni Iparos Dalegylet** műsoros estélyén felülfizettek a következők: Gulácsy Mihály 1 P. Anai Jenő 2, dr. Szabó Sándor 2, Csomor Gyula 5, Papp Lajos 5, ifj. Varjassy Imre 1.60, özv. Schubert Ferencné 1, Püspök Sándor 1, Kiss Gerő József —20, dr. Kólyva Sándor 2, lovag Vidoni János 3, Géder András 1, dr. Szilágyi Béla 2, vitéz Fehér István 2, Soós András 2, ifj. Zelinger Ede 2.60, Sarkadi Dezső 2, Kovács Ferenc 3, N. N. —20, Öry Sándor 2, Perits Gyula 2, Molnár Ferenc 2, Szendrei Sándor 2.40, Nü N. —10, Koller Ferenc 1.20, Gyúry Lajos 2, Nagy András —50, Huray Ferenc 2, Lelkes N. —40, Poroszlav N. —40, Kovács szakosztály 6.—, N. N. —20, nagybákay Sesztina Jenő 3, dr. Szilágyi Dezső 2, Pásztor István 3, N. N. —20, dr. Juhász Sándor 2, dr. Olasz Vilmos 1.20, dr. Torda Balázs 1.20, Schaff Kálmán 3, Trnka Henrik 5, N. N. 2.40, N. N. —20, N. N. —40, N. N. —40, N. N. —40, Pusztay József 1, Eklly József 1 pengőt, amiért ezúton mond köszönetet az elnökség.

— **A forró égőv betegségeinél,** különösen napszúrásnál, bélhurutnál és vérhasnál, valamint olyan gyomor- és májbajoknál, amelyek malária kíséretében lépnek fel, a természetes »Ferenc József» keserűviz szerfelett értékes hatást fejt ki. Az orvosok ajánlják.

— **Költöztetést, áru fuvarozást Budapestre** legoosabban vállal Friedmann fuvarozási vállalat, József kir. herceg u. 60. Telefon: 29—02.

— **A Tanítók Szabadegyeteme** órarendje szerint e hó 3-án, szerdán délután öt órakor dr. Versényi Tibor kincstári főtanácsos lesz az első előadó, ki »Aktuális pénzügyi és gazdasági kérdések» címen fog előadni. Hat órakor a második előadó: dr. Makkai Sándor volt erdélyi püspök, egyetemi ny. r. tanár lesz. Előadásának címe: »A mai erdélyi nevelés». Az előadások a Kollégium fűtött dísztermében lesznek. Érdeklődőket is szívesen lát a rendezőség.

— **Hibás varrógépjét** teljesen rendbehozza Keszler, Széchenyi u. 1.

## SZÍNHÁZ MŰVÉSZET

A CSOKONAI SZÍNHÁZ MŰSORA:

Szerda, márc. 3. délután	Ifjúsági előadás.
<b>BAJ VAN NAPOLEONNAL.</b>	
Szerda, márc. 3-án, este	C) bérlet
<b>BAJ VAN NAPOLEONNAL.</b>	
Csütörtök, márc. 4.	Bérlétszünet
<b>CSODAHAJÓ.</b>	
Péntek, márc. 5.	Prémierbérlet
<b>MARIKA HADNAGYA.</b>	
Szombat, március 6. délután	Rendkívül mérsékelt helyárak.
<b>URLÁNY.</b>	
Szombat, márc. 6., este	D) bérlet
<b>MARIKA HADNAGYA.</b>	
Vasárnap, márc. 7. d. u.	Rendes helyárak.
<b>MARIKA HADNAGYA.</b>	
Vasárnap, márc. 7-én, este	Bérlétszünet.
<b>MARIKA HADNAGYA.</b>	

A színházi iroda hírei:

— **A sikeres Felkay-vígjáték: BAJ VAN NAPOLEONNAL** ma kétszer kerül színre a Csokonai színházban. Délután ifjúsági előadásban és este C) bérletben.

— **Holnap, csütörtökön a CSODAHAJÓ** van műsoron bérlétszünetben. Aki még nem látta, feltétlenül nézze meg a szezon nagy rejlátványosságát!

— **Teljes erővel, befejezés felé haladnak** Ihsz rendező vezetésével a pénteki bemutató: **MARIKA HADNAGYA** próbái. Csanak karnagy vezényli a zenekart, Czudel tanítja a táncokat, Útő tervezi a színpadképeket és Jurik Ica és Julesi, Somlay Julia, R. Nagy Erzs, Szilassy László, Ihsz Aladár, Herczegh László, Szabó László, Sugár Mihály játsszák a pompásabbnál pompásabb szerepeket és a színháznak ehhez a remek művészgardájához csatlakozik Debrecen régi kedvence, a szikrázó humoru Várady Pál, mint vendég, aki egy szalonkomikus szerepben fog kacagás- és tapsviharokat aratni, különösen saját beállítasu táncával.

Kisgazdapárti népgyűlés Hajdúszoboszlón. A Független Kisgazdapárt március 7-én délelőtt negyed 11 órai kezdettel népgyűlést tart Hajdúszoboszlón. A népgyűlés után társasvacsera lesz.

## Hirdetmény

Közölni teszem, hogy az 1927-1928 1929 évben végzett kocsit és járdaburkolási munkák költségeinek az érvényes 403/935 bkgy. sz. burkolási szabályrendelet paragrafusában meghatározott módozatok szerinti összeállítására és az érdekelteket ingatlan tulajdonosokra vonatkozó felosztására elkészült.

A kivétel jelen hirdetés közzétételétől számított 15 napi közzemlére kiadott, amely idő alatt az érdekeltek a kivétel ellen írásban észrevételeket adhatnak be.

A kivételek megtekinthető a városi műszaki ügyosztály 1. számú szobájában (Csapó uca 33. szám, ipariskola II. emelet), naponta 10-14 óra között.

Az 1927-1928-1929 években készült burkolatok mentén az alábbi felsorolt utcák ingatlanulajdonosai vannak érdekelve:

**1927 év. Kocsit:** Attila tér, Beresényi uca, Boeskaai tér, Böszörményi út, Mester uca, Pozsonyi út és Pesti uca torkolata, Deák Ferenc u. Doboz u. Gágyári felüljáró, Hajnal u. Hunyadi u. Könyök u. Kúsvásár tér. Maróthy György u. Nyugati u. Pesti u. Petőfi tér, Rakovszky u. Salétrom u. Szent Anna u. Vilmos császár körút.

**1927 év. Járdá:** Attila tér, Beresényi uca, Burgondia u. Deák Ferenc u. Fűvészkert u. Gágyári felüljáró, Könyök u. Kúsvásár tér, Magoss György tér, Maróthy György u. Nyugati u. Pesti u. Petőfi tér, Rakovszky u. Róza u. Salétrom u. Szent Anna uca.

**1928 év. Kocsit:** Ajtó uca, Árpád tér, Baranyi u. Csók u. Csokonai u. Csokonai Színház környéke, Damjanich u. Dóczy József u. Ferenc József u. Garay u. Havdházy u. Ispótlay u. Jókai u. Kéttalom u. Mátá u. Monostor u. Ótalmos u. Pacsirta u. Péterfa uca, Szoboszlói u. Tanító u. Timár u. Zugó uca.

**1928 év. Járdá:** Ajtó uca, Boeskaai tér, Csokonai Színház körül, Csokonai uca, Csók u., Damjanich u. Ferenc József u. Fűvészkert u. Garay u. Hadházi u. Hajnal u. Ispótlay u. Mátá u. Monostor u. Nap u. Ótalmos u. Pacsirta u. Szent Anna u. Tanító u. Timár u. Zugó uca.

**1929 év. Kocsit:** Agárdi u. Baross uca, Boeskaai tér, Bárczy u. (ma Poroszlai út), Bem József u. Csemete u. Dózsa u. Honvéd u. Hüvelyes u. Nyil uca, Poroszlai út, Révész tér, Sámson uca, Szepességi uca.

**1929 év. Járdá:** Acél uca, Agárdi uca, Andrassy út, Balaton u. Balogh Mihály u. Bánffy u. Bárczy u. (ma Poroszlai út), Bem József u. Budaj E. u. Bujodó u. Böszörményi út, Csemete u. Csikert u. Csokonai-szobor körül, Déli sor, Diófa u. Diószegi út (ma Vágóhid uca), Domahidy u. Dózsa u. Egyetkeri u. Eprekerti u. Erős Lajos u. Fűvészkert u. Gágyári uca, Ghylányi u. Hadházi u. Halköz, Hétvezér u. (volt Onossai u.), Honvéd u. Hangária u. Huszár u. Huszárgál u. Hüvelyes u. István út, János u. Kassa út, Károly Ferenc József út I. és II. Keleti sor, Kishegyesi út, Legányi u. gróf Lemingén u. Lónyay u. Margit u. Mikepéteri út, Monostorpályi út, Nagy Sándor József u. Nándor u. Nyil u. Ovoda u. Poroszlai út, Pozsonyi út, Ruyter u. Salétrom u. Sas u. Sámson út, Szabó Kálmán u. Szegfű u. Szepesi u. Széchenyi út, Szoboszlói út, Szolyai u. Temető u. Tompa Mihály u. K. Tóth Kálmán u. Vilmos császár körút (Erdősor), Vilmos császár körút.

Polgármester.



# SPORT



## SPORTNAPLÓ

Három mérkőzés — három győzelem. Nem új figura a Boeskaai történetében, de már kissé elszoktunk tőle. Most két éve annak, hogy a Boeskaai eladta Vinczét és Albertit, Teleki és Markos sérültek voltak, a csapat a 4-ik helyről a kieső zónába süllyedt. Fejtelenség és elkedvetlenedés lett úrrá a vezetőkön és játékosokon, a klub felett fekete hollók károgtak vesztésként. Ugy tünik most ez fel, mint egy rossz álom, amelyből édes az ébredés. Ébred a Boeskaai, ébred a közönség és talán egyszer még a város is felébred. Legalább is ebben reménykedünk.

A bajból okulni kell, de legjobb elfelejteni. A sikerek forró sugárainál azonban érdemes sütkérezni. A Boeskaai is joggal merül el a sikerek jóleső mámorában, a szurkolók ajkára is odafagyott már az öntelt mosoly és közben nem látják meg a sok sötét árnyékot, melyek a klubot körülölelik. De nézzünk távolabb is és a napstílt helyről szemléljük az árnyékok játékát.

Kilenc év keserves munkája után a Boeskaai visszakérült arra a rögös útra, amelyen elindult. Előlről kellett kezdeni a hareot, pénz nélkül, vezetőség nélkül, játékosok nélkül és közönség nélkül. Rettenetes érzés volt ez, mintha a diákok az érettségi előtt visszaküldenék az elemi iskolába ábécét tanulni. De a Boeskaai nekivágott a bizonytalan útnak és megpróbált nevelni új Vinczét, Markosokat, Mórakat, Zemlereket, Mertineket.

És jöttek a fiatalok. A Boeskaai csapata, amelynek összetétele évenként változott, új nevetek, ismeretlen tehetségeket halászott ki a magyar futball kimeríthetetlen medréből. Változó sikerrel folyt az építő munka, játékosok és trénerök jöttek-mentek. Végre Opató Zoltán vette kézbe a csapatot és következett a céltudatos építőmunka lépésről lépésre. A csapat, mint az eredmények mutatják, a rögös útról a dícsőség útjára lépett és ezen történt most gyorsított menetben a nagy cél felé. Október óta, amikor az Elektromostól kikapott, veretlen a Boeskaai. Az eredmények beszélnek: ha a Boeskaai az ősszel nem kap ki a két amatőr csapatától, 6 vesztett pontjával ma első helyen fekszik a tabellán. És ha Opató Zoltán augusztusban kerül Debrecenbe, a Boeskaainak még 6 vesztett pontja süns. De nem első eset, hogy a Boeskaai csak akkor szerződött tréneret, ha már nagy bajok vannak a csapat körül. Ezért bukkott el mindig már a startnál, vagy a célban. Tehetett is róla, meg nem is. Ahogy vesszük...

Három győzelmet aratott a Boeskaai sorrendben, közöttük olyan ellenfelekkel szemben, mint az Újpest és a Phöbus. Újpest futballsportja tehát kénytelen volt behódolni Debrecen előtt. Pedig anyagi és erkölcsi tekintetben óriási különbség mutatkozik a két város között Újpest javára. Pénz, munkaalkalom, nyugdíjas állás bőven áll az újpesti futballisták rendelkezésére, a Boeskaai játékosai viszont ígéretekből élnek. De azért küzdenek tüzes lelkesedéssel,

mintha az életük, létük lenne szó. Ezek a Boeskaai-legények csodálványok és Teleki Pál a kapitány...

Teleki maga az élő csoda. Olyan sérülése volt két éve, hogy futballkarrierjét már befejezettnek tekintették. Molnár sebészstanár — hála neki a futballsport széles táborában — 12 centiméteres porcot operált ki térdéből és Teleki három hónap múlva már pályára lépett. Félénken és bizonytalanul játszott, de a Boeskaai türelmesen várta, mert tudta, hogy Telekinak még hivatása van a Boeskaai újépítésében. Egy nagy csapatnál Teleki soha többé nem juthatott volna szóhoz. Finoman és részvétellel talponba tették volna, mint Orthot. Avart és társait, Teleki is érzi ezt, mert bár túlzásnak látszik, de nagyobb Boeskaai-ista, mint valaha volt. Ő ugyanis első perctől kezdve imádta Debrecen és klubját és fanatikusan hitt a Boeskaai jövőjében. Neki volt igazza...

Érdemes jelen lenni egy-egy Boeskaai-banketten. A játékosok mellett ott örülnek az asszonyok, menyasszonyok, ideálok. Olyan ez a csapat, mint egy összetartó család, egyek a fiúk a pályán s egyek a fehér asztalnál. Öröm nézni őket játszani és öröm látni őket örülni. Ilyen csapattal érdemes foglalkozni még a szoros értelemben vett futballon kívül is.

És ki foglalkozik velük? Néhány, akik 3-4 lelkes szegény ember, akik odaadnak a lelkiüket is, de pénzük, sajnos, nincs. Ha éhenhalnának sem mennének maguknak kenyeret szerezni, de a klubért és játékosokért koldulnak, könyörögnek, kilincselnek, megalázkodnak. Minden pillanatban ott lebegett a klub felett az összeomlás réme, de ők szembeállnak a lehetetlennel és injekciózzák a halálos beteget, amelyen kezd úrrá lenni az életöszön és talán sikerül megmenteni. De csak talán...

Régebben a Boeskaai évente többször fordult a közönséghez támogatásért, segítségért. Mostanában ezt nem tette, mert előbb be akarta bizonyítani életképességét. És miután többszörösen megbizonyította, most már a közönségen a sor. Tessék beszállni!

Ha már a Boeskaairól van szó, beszéljünk egy kicsit Vinczéről is. Ugy halljuk, baj van vele, térde is meg ő is rakoncátlankodik. Sokkal fiatalabb, mint Teleki, de sokkal kishitűbb és makacsabb. Az Újpest már nélküle tervezi csapatát és ki tudja, lesz-e még helye valaha a lila-fehér csapatában. Megjósoltuk annak idején: a nagy csapatok malmában könnyen felőrlik a futballista szervezete. Nem örülünk, hogy tehetséges jósnak bizonyultunk, mert Vincze mégis csak Debrecen büszkesége és tőle még sokat vártunk. De ő maga akarta így...

Befejezésül egy örömhírt: Varga Pál, a Boeskaai szimpatikus kapusa ma délután fél 5 órakor tartja esküvőjét a Csapókerti Szívtemplomban Horváth Juliával. A Boeskaai testületileg kivonul.

## METEOR MOZI MŰSORA

Szerdán, esütörtökön:  
"ROSE MARIE" testvérfilmje!  
"PAJKOS HERCEGNŐ" Jeanette MacDonald, Nelson Eddy kalandos filmoperettje. Előadások: fél 7, 9 órakor!

### Az áll. gimn. kardvívó bajnoki versenye.

A debreceni áll. Fazekas Mihály gimnázium ez évben is megrendezte hagyományos intézet kardvívó bajnoki versenyt, a Békessy Béla Vívó Klubban. A vívók szorgalmasan készültek az erőpróba és szép tudásról tettek bizonyosságot. Az ötös döntőben hatalmas küzdelem fejlődött ki és végül a verseny a következő eredménnyel végződött: Bajnok Csanády Ákos VIII. o. t. 4 győzelem, 2. Siegler Egon VI. o. t. 3 győzelem, 1 vereség, 3. holtversenyben Szalay Ferenc VI. o. t. 1 győzelem, 3 vereség, 4. holtversenyben Farkas Gábor VIII. o. t. 1 győzelem, 3 vereség, 5. holtversenyben Magyar András VI. o. t. 1 győzelem 3 vereség.

### Kerületi középiskolai fedettpálya-verseny.

Most rendezte meg a Fazekas Mihály áll. gimnázium „Turul” sportkörre Hadházi Dezső testnevelési tanár vezetésével a kerületi középiskolai fedettpálya versenyt, melyen a rendező intézetet kívül csak a kereskedelmi iskola vett részt.

Erdmények a következők:  
Magasugrásban 1. Karap Ferenc áll. g. 160 cm. 2. Tóth János áll. gimn. 155 cm. 3. Kerekes Béla áll. g. 150 cm. 4. Nagy Jenő keresk. 150 cm.

Helyből magasugrás. 1. Karap Ferenc áll. g. 130 cm. 2. Holtversenyben Cselle László, Farkas Gábor, Erdei István, Fehér György áll. g. 125 cm. Bakugrásban. 1. Karap Ferenc áll. g. 20 fok. 2. Farkas Gábor áll. g. 19 fok. 3. Cselle László áll. g. 18 fok. 4. Erdei István áll. g. 18 fok.

Rudmászásban. 1. Németh András áll. g. 4.2 mp. 2. Cselle László áll. g. 4.3 mp. 3. Balogh Gábor áll. g. 4.4 mp. 4. Farkas Gábor áll. g. 4.5 mp. Függőszekedésben. 1. Nagy Mihály áll. g. 6.8 mp. 2. Molnár Bálint áll. g. 7 mp. 3. Erdei István áll. g. 7.1 mp. 4. Bodnár József áll. g. 7.2 mp.

### Az állami gimnázium asztali-tennisz bajnoki versenye.

Február 27-én szombaton rendezte meg intézetünk sportköré asztali tenisz bajnoki versenyt Hadházi Dezső testnevelési tanár vezetésével. Az eredmények a következők:

Egyéniben bajnok: Papp István VII. o. t. 11 pont. 2. Tóth Zoltán VIII. o. t. 10 pont. 3. Gombácsi Gyula VII. o. t. 10 pont. 4. Balás Sándor VI. o. t. 8 pont.

Párosban bajnok: Tóth Zoltán VIII. o. t. és Balás Sándor VI. o. t. pár. 2. Papp István VII. o. t. és Gombácsi Gyula VII. o. t. pár. 3. Sebestyén Gyula VII. o. t. és Mikler Béla IV. o. t. pár.

### SZOLNOK NYERTE az ifj. csapatbajnokságot

A Magyar Birkózó Szövetség keleti kerületének megbízásából vasárnap rendezte meg a DMTE Keletmagyarország ifj. birkózócsapatbajnokságát a DTE tornacsarnokában nagy érdeklődés mellett. A bajnokságot mint előrelátható volt, a Szolnok MÁV csapata nyerte meg, bár kis szerencsével a DMTE és a DVSC is megnyerhette volna, amennyiben mindkettő csak minimális 3:2 arányú vereséget szenvedett a bajnokcsapatától. Keletmagyarország 1936. évi ifj. csapatbajnoka Szolnok MÁV. 2. DVSC. 3. DMTE. 4. DEAC. 5. DTE. 6. NYTVE. A verseny előkészítése és mintaszerű lebonyolítása Kevács Lajos DMTE elnök és Penyige Sándor szakosztályi elnök, kerületi intéző biz. tagok érdeme.

# Apróhirdetések

## Levelezés

Costüm blúz ajándékok.  
Csozálatos tiszorokban  
nagyon olcsón  
**megerkeztek**  
**H A V A S**  
Harisnyaház  
Bádógos u. 1.

**Margit**  
szálloda és vendéglő, a Debrecenben nyaralók és fürdőzők otthona, kényelmes, tiszta szobák, bőséges étkezés, olcsó árak. Közel a gyógyfürdőhöz, sporttelepekhez, klinikához, nagyerdőhöz, a Horthy kórházal szemben, a Margit-fürdő mellett, — villamos megállónál. Tulajdonos: Halász M. Telefon 10-24. 645

## NYOMOZ,

negyfelj szakszerűen, — rendőrségi és évtizedes nagányakörletével min lenütt, ismét személyesen jálocsy, Varga uca 25. 479

## Betöltendő állás

**Arukihordó,**  
ügyes, erős, megbízható ember lisztüzletbe felvétetik. Hatvan u. 15.

**Fiatal**  
jól főző mindeneslány — azonnali belépésre ajánkozik. Cím a kiadóban.

**Református,**  
kereskedelmi járt úriányt és kifutót középiskolával felveszek. Kulesár papírkereskedés. 1229

**Házmester**  
azonnal felvétetik. Poroszlai út 32. 1231

**Házmester**  
pincelakásba felvétetik. — Egymalom uca 6. Jelentkezés délelőtt tíztől. 1226

## Allást keresők

**Varrodába**  
segédlánynak mennék. — Cím a kiadóban. 643

## Kiadó lakás

**Háromszobás,**  
fürdőszobás, négyszobás komfortos, Bethlen 23., háromszobás komfortos Piac 10. 628

**Urino**  
részére tiszta, esinos, olcsó szoba kiadó. Cím a kiadóhivatalban. 523

**Egy**  
szerényebb szoba, előszoba kiadó. Erzsébet uca 14. 583

**Tiszta,**  
esinos bútorozott szoba fürdőszoba használattal olcsón kiadó. Cím a kiadóhivatalban. 595

**Fülöp**  
ucca 21. alatt 5 darab 1-2 szobás lakást építettünk, melyeket előnyös feltételek mellett eladunk. Tervek s költségvetés Hunyadi u. 14., Zalogházban megtekinthetők. 670

**Kiadó**  
egy nagy szoba, konyha, speiz, esetleg üzlethelyiség vagy egész udvarral. István út 41. 1227

**Háromszobás**  
uccai elsőemeleti parkettes komfortos lakás május elsejére kiadó. Értekezés: Hatvan uca 53., irodában. 688

**Bútorozott**  
és központi fűtéses szoba kiadó Svetits-bérlház, Piac 43. Értekezni II-ik házfelügyelőnél.

**Szent Anna**  
29. négyosztós kertés komfortos lakás májusra kiadó 1222

## Lakást keresők

**Fixfizetésű**  
házaspár keres közeli kertben, vagy melléktelekben egy szoba, konyha, előszoba, speizos modern lakást, esetleg kisebb kerttel. Cím a kiadóban. 437

**Kisszobát**  
kesek, 5-6 pengőt fizetek. Cím a kiadóban. 635

## Üzletek

**Jómenetelű**  
fűszer-, élelmiszerüzletet azonnal megvennénk. 1500-ig jelgére választ a kiadóhivatalba. 691

**Forgalmas**  
helyen fél üzlethelyiség — azonnalra is kiadó. Halköz 4. 698

**Eladó**  
előnyvmda, kézimunka berendezés üzlettel azonnal. Cegléd uca 16. 1225

## Ingatlan

**Olcsó házhelyek**  
eladók a Luther és Kuruc uca sarkán. Felvilágosítást ad dr. Csányi Farkas Attila ügyvéd. Werbőczy uca 12., I. emelet. 3412

**20 holdas**  
tanyásbirtok eladó. Értekezhetni: Kőntöskert, Bezeredy u. 10-A. 693

**Eladó**  
ház a Széchenyi út végén. István út 41. 1228

**Laktanya u. 13. sz.**  
családi ház (virágos udvar, termő gyümölcsfák, külön baromfiudvar) olcsón eladó. 1191

## Eladás

**Citromtopolya**  
háló, jökarban levő, alig használt, jutányosan eladó Cím: Ujságíró Clubban. Piac uca 26., I. em. 376

**Zongora,**  
rövid keerszthüros, varrógép, rekamié, hálószoba, — páncélkassza, székek, öltönyök, szekrények, sezlón, vegyes bútorok eladók. — Barnáné, Csapó 16. Telefon 32-11. 4199

**Modern**  
dióháló, modern ebédlő, szalngarnitúra, hármasszekrény, fotellek, konyha-berendezés, börgarnitúra, fekete ebédlő eladó. Hatvan u. 18. 582

**Íróasztal,**  
férfiruha, henteser, előszobaszekrény, állófogas eladók. Piac uca 75., II. em. I. ajtó. 669

**Használt**  
jökarban levő ebédlőberendezés elköltözés miatt olcsón eladó. Cím: Ujságírók Clubja, Piac uca 26., I. em.

**Eladók:**  
rádió, váltóáramos, kombinált soktűkös szekrény, fotellek, körasztal, íróasztal, karosszék, stb. Miklós 51. 696

**Alig használt**  
börgarnitúra azonnal eladó. Csapó u. 36., keresztépület. 1230

**Szilfarönk,**  
szekerek, löcsös taliga, — könnvü eke eladók. Károly Ferenc József út 21-B. 1235

**Ebédlő,**  
félháló, teleháló elköltözés miatt sürgősen eladó. — Sámsoni út 33. 1178

## Rádió

**Rádió,**  
villanszerelés, javítás leg olcsóbban, felelősség mellett. Eredeti gyári gépek raktáron. Kedvező fizetési feltételek. Miklós uca 2. 200

## Oktatás

**Német**  
oktatás: 24 óra 6 pengő. Kossuth uca 41. 2237

**Német**  
anyanyelvű úr irodalmi német nyelvre tanít s tárgyalást folytat. Hatvan uca 1., I. kapu, III. 54. 3000

## Ajánlat

**Keszler**  
nemcsak kerékpárban és alkatrészen a legolcsóbban, hanem a javításba adott kerékpárokat jóformán filérékért javítja Széchenyi u. 1. 3305

**Jó kenyere,**  
kalácsa lesz, ha lisztet a **Hungária Hengermalomban** vesz. Jó kenyérliszt 28 fillér kicsinyben is. Megrendelhető malom irodában, Bánffy uca 2. Városi irodában: Simonffy uca 57. 625

## Dióbél

naponta frissen törve I. rendű kilója P 2.20. II. rendű kilója P 2.00. Darálni való dióbél kilója

## P 1-70

**Diótörőde.**  
Honvéd uca 9. (udvarban)

**Mindenki**  
tudja, hogy olcsóságban, választékban legrégibb maradátküzlet vezet. Degenfeld tér 11. Tisza palota. 586

**Olcsóbb**  
lett a szén: Borsodi szén 2.40, nagy darabos 2.60, tüzi 3.60 Grünfeldnél. Hatvan 21. Telefon 29-82. 169

**Zománcozott**  
asztaltűzhely, jól bevált kisipari munka, minden színben felelősséggel készíti Levenesik Lajos tűzhelyüzeme. Árpádtér 17. Használt tűzhelyet is becserelek, ráfizetéssel. 498

**TAVASZBUZA**  
**REPAMAGVAK BÜK-KÖNY ÉS MINDENFELE VETŐMAGVAK LEGOLCSÓBBAN BESZEREZHETŐK: GRÜNBAUM KÁLMAN CÉGNEL. — ARANY JÁNOS UCA 2. 519**

**Bútorok**  
tökéletes kivitelben, lakkcsiszolt leányozobák, gyönyörű konyhabútorok, olcsó árak. Bútorlerakat, — Deák Ferenc uca 3. 489

**Üzletem**  
kibővítve áthelyeztem. — Piac uca 53. Hungária épület. Pollák ékszerész. 510

**Vaságyak,**  
mosdók, fürdőkádak Bészler és Dávid vaskereskedésben, a Kossuth-szobor mellett. 37

**Varrást**  
és javítást olcsón vállal, házakhoz is megy. háznál 1.50. Csapó u. 26., I. ajtó, balról. 86

**Olcsó akácfa,**  
hasábosan 3.10, aprítva 3.36. Bethlen uca 5., faterlep. 605

**2.46**  
kitűnő borsodi szén szállítva. Edelényi, ózdi legolcsóbban. Korona, Piac 10. 627

**Kartellenkivül**  
villanykörte 98 fillér — Knöplernél, Hatvan uca 2., főpostával szemben. 697

**Mindenféle**  
iskolaruhák, kötények, — pongyolák jó kivitelben, leszállított árban: Kertész Degenfeld tér 6. 4581

**Fajalma,**  
válogatott Batul, Aranyparmen, Hercegasszony — Batthyány uca 17., félelem 4. 168

## Pérez

**Pénzt,**  
háza, földre folyósítottak, kényszer-, hadikölcsönt, részvényeket veszek. Mandel, Péterfia 4. 692

**Kölcsönöket**  
első helyi bekebelezésre, vagy árufedezet mellett folyósítunk, tőzsdéi megbízásokat elfogadunk, bétéket gyümölcsözöttünk Magyar Általános Takarékpéztár, Piac uca 81. 3814

## Ellátás

**Orth. kóser**  
ízletes házikoszt olcsó abonoma bentékezésre és kihordásra. Alkalmi, lakodalmi szervizásokat legszébb kivitelben olcsór vállalk. Klein vendéglős új helyiségében, Piac 66. 4593

## Hungária pensio

Debrecen, Ferenc Jó zsef út 59 szám. — Telefon 23-39.

Családi otthon, kitűnő konyha, a legszigorúbb diéták.

**Jövedelmét gyarapítja,**  
ha az Ujságírók Clubjának éttermében étkezik. 4 fogásos nagy menü 1.10, kis menü 90 fillér. Elsőrangú házikoszt. Külön diétás konyha. Piac uca 26., I. em. (Bejárat a bőrdöntős üzlet mellett.)

## Tács

**Társnót**  
keresek jövedelmező üzethez 100 P-vel, Hercegeg uca 10. Vargakert. 695

## Különféle

**Grafológusnő**  
mindenről felvilágosít. Keressem fel írásával, segítségére leszek. Széchenyi u. 43. sz. 694

**HUSFÜSTÖLÉS**  
olcsón, pontosan, kifogástalanul Teleki uca 88 szám alatt.

A szerkesztésért és kiadásért felelős: **THURY LEVENTE,** Laptulajdonos: Debreceni Független Ujság Vállalat, Nyomta: Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó R. T., József kir herceg uca 1. szám,